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Tehtdivdpaperin kddntopuolella on kaavoja. Muita kaavakokoelmia tai taulukoita ei saa kayttdd.

1. Metallipallossa, jonka séde on 62 mm, on varaus +46 nC. (a) Miten varaus on jakautunut?
(b) Laske sidhkoékentéin arvo (ja ilmoita my6s suunta) etdisyydelld 30, 60 ja 90 mm pallon
keskipisteesta.

2. Kaytossisi on useita 0.2 4F kondensaattoreita, jotka kestidvit 200 V jénnitteen ilman 14pilydntia.
Suunnittele niistd kondensaattoreista piiri, jonka kokonaiskapasitanssi on 0.4 yF ja jonka ldpilyon-
tikestdvyys on 1000 V.

3. Kuva esittid4 auton bensiinimittaria. Itse mittarin Ringicator
(kojelaudassa) resistanssi on Rj,gicqror =10 Q. Tan- W\

kissa oleva vastus sdityy kellukkeen avulla lineaari-

sesti bensiinitason mukaan niin, etté tankin olessa . VI e

tdynnd vastus on 20 Q ja tankin ollessa tyhjd 140 Q.

Piiri sulkeutuu auton korin (chassis) kautta. (a) Muo- e Frark
dosta lauseke piirin virralle bensiinimé#rén funktiona. L chassis S|

(b) Laske virran arvo tiydelle ja tyhjille tankille.

4. Neutraali partikkeli on levossa homogeenisessa magneettikentdssé, jonka suuruus on B. Ajanhet-
kelld ¢ =0 partikkeli hajoaa kahdeen varattuun osaan, joista toisen varaus on +¢ ja joiden kumman-
kin massa on m. Osat ldhtevit liikkkeelle vastakkaisiin suuntiin tasossa, joka on kohtisuorassa mag-
neettikenttidd vastaan. MyShempiné ajanhetkend osat térmédvit toisiinsa. [lmoita timé ajanhetki
suureiden g, B ja m avulla.

5. Suora johdin, jossa kulkee virta i jakautuu
kahteen identtiseen puoliympyrén muotoiseen

kaareen (kuva). Mik4 on magneettikenttéd néin S C —
muodostuneen ympyran keskipisteessd C?

g0 =8.854-10712 C?/ Nm?

o =47-1077 Ns?/C?



